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1. PROJEKT CzechELib 
 
Aktuálně byla odsouhlasena a podepsána Interní dohoda o zprostředkování 
nákupu elektronických informačních zdrojů z CzechELib mezi Univerzitou 
Karlovou a 1. lékařskou fakultou. Předmětem dohody je úprava podílu na 
předplatném elektronických informačních zdrojů nakoupených  
v rámci projektu OP VVV „Národní centrum pro elektronické informační zdroje 
– CzechELib“.  

Ústřední knihovna UK obdržela dohodu podepsanou oběma stranami a na 
jejím základě vystaví faktury s podílem 1. LF na celkové částce objednávaných 
e-zdrojů. Díky platbám provedeným s výhodným kurzem se k dnešnímu dni 
povedlo ušetřit zhruba 100 000 Kč (jen zdroje za 1. LF) oproti odhadovaným 
nákladům. Lze očekávat, že tato částka se nebude snižovat. 
 
Ústřední knihovna vyjednala na roky 2019 a 2020 zvýšení dotace ze strany 
rektorátu. Tím 1. LF ušetří zhruba 200 000 Kč oproti odhadovaným nákladům 
z počátku roku 2018. Pro roky 2021 a 2022 je navýšení dotace v jednání. 

Podařilo se vyjednat zařazení kolekce The New England Journal of Medicine 
do konsorcia již od roku 2019, čímž vznikl nárok čerpat na tento elektronický 
zdroj v objemu 50 % ceny státní dotaci. Cena je předmětem jednání. 

 

 

2. OPATŘENÍ REKTORA č. 24/2018 

Nové Opatření rektora č. 24/2018 - Evidence tvůrčí činnosti na Univerzitě 
Karlově vstoupilo v platnost 1. 10. 2018.  Toto opatření upravuje komplexně 
pravidla a postupy pro evidenci, sběr, správu a využití údajů o autorech z UK  
a slouží k dokumentování jejich tvůrčí činnosti a jejích výsledků a veškerých 
činností s tím související.  

Nově má navíc přispět k zajištění podkladů pro vnitřní hodnocení kvality na UK 
vč. podkladů nezbytných pro akreditaci. OR uvádí podrobně všechny body a 
jejich vymezení.  

 
• KOORDINÁTOŘI 

 
Pro všechny oblasti, kterých se OR 24/2018 týká, jsou jmenováni tzv. fakultní 
koordinátoři, kteří zajišťují transfer informací mezi Rektorátem UK a fakultou. Tito 
koordinátoři se budou poté obracet na jednotlivá pracoviště a spolupracovat 
na plnění aktuálních úkolů. V ÚVI jsou to: 
 

- fakultní koordinátor evidence výsledků tvůrčí činnosti 
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- fakultní koordinátor evidence personálních identifikátorů tvůrčí činnosti 
(Orcid, Researcher ID, Scopus ID). 

 
Při této příležitosti je nutno připomenout význam kvalitní kontaktní osoby  
z pracoviště, která bude s fakultním koordinátorem přímo spolupracovat  
a zajišťovat přímý kontakt s autory svého pracoviště a v konkrétních případech 
odkazovat na ÚVI. Nové OR výrazně akcentuje roli autora a jeho osobního 
přístupu, který je dnes již téměř výhradně v roli kontrolní (záznamy zadává ÚVI). 
I když má 1. LF výhodu ve zkušenostech s interním hodnocením vědecké práce, 
je důležité si uvědomit, že v případě připravovaného hodnocení v rámci celé 
UK se agenda dostává mimo půdu naší fakulty. 
 
Sběr výsledků VaV za rok 2017 byl splněn v řádném termínu a požadované 
kvalitě.  
 
 

• PERSONÁLNÍ IDENTIFIKÁTORY  
 
Pravidla ochrany osobních údajů GDPR (General Data Protection Regulation), 
opatření, které vstoupilo v platnost 25. 5. 2018, již neumožňuje vyžadovat od 
publikujících autorů zřízení personálních identifikátorů (PIN). ÚVI poskytuje stálou 
službu pro všechny, kteří mají o zřízení a správu svých PIN zájem. Veškeré 
potřebné informace jsou rovněž dostupné na webových stránkách ústavu – 
http://uvi.lf1.cuni.cz.  
 
 
 
 
3. INTERNÍ EVALUACE VĚDECKÉ PRÁCE NA 1. LF 
 
Aktuálně probíhá statistické zpracování výsledků vědecké práce za rok 2017. 
Do výpočtů jsou zahrnuty: 

- Publikační výstupy autorů z 1. LF 
- Citační ohlasy autorů z 1. LF za rok 2017 dle databáze Web of Science 

 
Výpočet probíhá dle nezměněného algoritmu jako v loňském roce. Veškeré 
podrobnosti jsou k dispozici na adrese https://uvi.lf1.cuni.cz/publikacni-
cinnost/interni-evaluace. Než ke statistickému zpracování dojde, jsou autoři a 
pracoviště upozorněni na nutnost kontroly svých záznamů v databázi 
publikačních aktivit OBD. 
 
Kompletní statistické zpracování dat bude dokončeno do poloviny listopadu. 
Poté budou výsledky autorů sumarizovány do jednotlivých pracovišť dle afiliací. 
Tabulku s celkovými výsledky pracoviště obdrží přednosta. Pracoviště si své 
výsledky ve stanovené lhůtě zkontroluje (obvykle 14 dnů) a jakékoliv dotazy, 
připomínky a reklamace směřuje do Bibliograficko-inf. oddělení ÚVI. Každá 
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připomínka je ihned řešena (reklamace výsledků např. poté, kdy jsou 
publikovány ve výroční zprávě fakulty již řešit nelze).  
 
Vedením fakulty je stanovena částka, určená k rozdělení odměny za 
vědeckou práci. ÚVI připraví každoročně několik variant bodových hodnot dle 
dosažených výsledků. Variantu vybere a schválí Kolegium děkana 1. LF. Částky 
pro jednotlivé oceněné autory musí být spočítány tak, aby odměna mohla být 
vyplacena v listopadové mzdě. 
 
 
 
4. METODIKA17+ 
 
Nový systém hodnocení je zaváděn postupně ve třech letech (2017-2019). Od 
r. 2017 probíhá pravidelné každoroční monitorovací hodnocení výzkumných 
organizací a zároveň je zaváděno hodnocení kompletní. Od roku 2020 pak 
bude probíhat kompletní hodnocení v pětiletých cyklech. 
 
Mezi základní principy nového systému hodnocení patří rozdělení výzkumných 
organizací (VO) na tři různé úrovně, a to úroveň národní neboli centrální, 
hodnocení na úrovni poskytovatelů a hodnocení pro potřeby řízení VO. 
Výzkumné organizace jsou nově při hodnocení děleny na tři segmenty: vysoké 
školy, ústavy Akademie věd ČR, rezortní VO a organizace průmyslového 
výzkumu. Dále bude uplatňováno škálování výzkumných organizací na stupnici 
A-D, přičemž první dlouhodobé škálování proběhne v roce, ve kterém bude 
dokončeno kompletní hodnocení ve všech segmentech. 
 
Novinkou je také posuzování kvality VO pomocí pěti základních modulů: Kvalita 
vybraných výsledků, Výkonnost výzkumu, Společenská relevance výzkumu, 
Životaschopnost / Viabilita a Strategie a koncepce. Relativní významnost 
modulů je různá podle postavení výzkumné organizace v systému výzkumu a 
vývoje. Důležitou změnou oproti stávajícímu stavu je hodnocení úrovně 
mezinárodní spolupráce jednotlivých výzkumných organizací. 
 

• HODNOCENÍ 2017 
 
Celkové hodnocení VO bude provedeno na základě výsledků VO v Modulech 
1 a 2, případně dalších postupem podle Metodiky M17+. 

Vzhledem k relativně malému množství podkladů má toto hodnocení primárně 
pouze orientační charakter a vedle získání prvních výsledků sloužilo k ověření 
proveditelnosti a správnosti zvolených postupů. 

• Modul M1 - kvalita vybraných výsledků 

Hodnocení vybraných výsledků realizované Odborem Rady pro výzkum, vývoj 
a inovace prostřednictvím Odborných panelů pomocí vzdálených recenzí je 
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jedním z podkladů pro hodnocení výzkumných organizací podle Metodiky 
M17+ v rámci Modulu 1. Hodnoceno je 10 % vybraných výsledků uplatněných 
v roce 2016. Výběr provedly výzkumné organizace z výsledků zaslaných do RIV, 
které nespadají do analýzy v modulu M2. 

Výzkumné organizace určily, zda jimi přihlášený výsledek má být posouzen buď 
podle kritéria přínos k poznání, nebo podle kritéria společenská relevance. 
Společenská relevance je chápána jak ve smyslu komerční užitečnosti (typicky 
průmyslový výzkum přinášející ekonomické zisky), tak ve smyslu společenské 
užitečnosti či potřebnosti (typicky výzkum vznikající na společenskou resp. 
rezortní objednávku nebo ve společenských a humanitních oborech výzkum 
relevantní pro širší společnost, který produkují výzkumné organizace mimo 
rezorty). 

V prvním roce implementace hodnocení podle M17+ byly hodnoceny pouze 
vybrané výsledky přihlášené do hodnocení podle kritéria společenská 
relevance. Celkem bylo hodnoceno cca 1 500 výsledků, z toho pro cca pro  
4,5 % se nepodařilo zajistit adekvátní hodnotitele, tj. zůstaly „bez finální 
známky“. Výsledky přihlášené do hodnocení podle kritéria přínos k poznání 
budou zhodnoceny spolu s výsledky uplatněnými v dalším roce.  

1. LF UK k hodnocení zaslala 27 výsledků (13 kapitol, 11 knih, 2 patenty a 1 
funkční vzorek), vše ke kritériu přínos k poznání. Jejich hodnocení tedy 
proběhne až v hodnocení 2018. 

• Modul M2 – výkonnost výzkumu 
 
Bibliometrická analýza pro všechny bibliometrizovatelné výsledky uplatněné 
v roce 2016.  
Bibliometrizovatelnými výsledky jsou výsledky zaslané do RIV odpovídající 
těmto druhům: 

• Jimp = původní/přehledový článek obsažený v databázi Web of 
Science;  

• Jsc = původní/přehledový článek obsažený v databázi SCOPUS;  
• D = stať v recenzovaném konferenčním sborníku evidovaná v databázi 

Web of Science nebo SCOPUS. 
 

Bibliometrická analýza byla provedena na základě údajů z databází Web of 
Science (WoS) a Scopus. Výsledky se rozřazují do kvartilů podle oborového AIS 
(Article Influence Score, Web of Science) příslušného odborného periodika, 
vedle kvartilů bude evidován i první decil. Analogicky se postupuje v případě 
výstupů indexovaných v databázi Scopus podle SJR (Scimago Journal Rank). 
Údaje budou agregovány:  

• pro každý obor,  
• pro každou instituci. 
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Výstupy hodnocení 2017  
 

MODUL 1 – Hodnocení vybraných výsledků  
Oborové zprávy http://hodnoceni17.rvvi.cz/www/nebiblio 
Zprávy za VO http://hodnoceni17.rvvi.cz/www/nebiblio 
 
MODUL 2 – Bibliometrické analýzy  
Oborové zprávy http://hodnoceni17.rvvi.cz/www/biblio-obory  
Zprávy za VO http://hodnoceni17.rvvi.cz/www/biblio-vo 
 

Zveřejněné výsledky uvádějí Univerzitu Karlovu jako celek, tj. bez dalšího členění 
na jednotlivé fakulty. 


